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ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗОРУ ПІД ЧАС РОБОТИ ЧИ НАВЧАННЯ  

ЗА ПЕРСОНАЛЬНИМ КОМП’ЮТЕРОМ 

Гаврюсєв Сергій, старший викладач,  

Гаврюсєва Тетяна, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Використання програмних засобів для примусової профілактики хвороб очей при роботі з ПК дозволяє 

навчити користувача елементарним правилам поводження із технікою без загроз здоров’ю. Особливо це 

актуально при навчанні та роботі в умовах проведення 80% часу за ПК. 

Ключові слова: ПК, програмне забезпечення, збереження зору, EyeLeo. 

Using software for forced Prevention eyes when working with a PC allows the user to teach basic rules of 

handling technology without health risks. This is especially true in teaching and working in conditions of 80% of the 

time on a PC. 

Keywords: PC, software, preserve vision, EyeLeo. 

 

Здоров’я людини найбільша цінність, особливо в умовах сучасного впливу різних технологічних 

пристроїв, наприклад персонального комп’ютера, на окремі аспекти загального стану організму. Постійно 

зростаючий фактор збільшення роботи за комп’ютером, як у дорослих так і в дітей прямо впливає на появу 

проблем із зором. 

Такий стан речей змушує звертати більше уваги на профілактику проблем із зором при роботі з ПК. 

Особливо актуально це для студентів природничо-математичних та інших спеціальностей, що вивчають 

інформатику, програмування, дизайн, бази даних та інші комп’ютерні дисципліни, проводячи більше 40% 

навчального часу за ПК [1]. 

Відповідне програмне забезпечення дозволяє впливати на виконання елементарних заходів щодо 

попередження хвороб очей та певного контролю при навчанні чи роботі за ПК. Такий підхід до вирішення 

проблеми узагальнює досвід медицини та профілактики захворювань очей адаптуючи його до безпосередньо 

пристроїв. Це в свою чергу дозволяє контролювати вимоги норм безпеки і профілактичних засобів на 

програмному рівні. Проведені ж експерименти дозволяють стверджувати про актуальність таких методів в 

сучасній школі та вищих навчальних закладах. 

Аналіз існуючих програмних засобів дозволив виокремити основні необхідні функції та аспекти 

використання відповідних програм. Зокрема, можна виокремити кілька типів програмних продуктів та 

рекомендацій по їх використанню [2]: 

1. Налаштування шрифтів індивідуально під зір – ClearType; 

2. Налаштування яскравості та контрастності пристроїв, а також параметрів освітлюваності робочого 

місця – HighContrast, f.lux; 

3. Програми нагадувачі – EyeLeo (рис. 1), EyeCare, 20 Cubed, EyeRest; 

4. Комплексні програми, що включають крім вправ для очей елементи зарядки та профілактики 

захворювань так званої «сидячої роботи». 

 

 
Рис. 1. Вікно міні перерви програми EyeLeo 

Використання всіх наведених типів програм дозволить зменшити ризики захворювання очей при 

постійній роботі за персональним комп’ютером. 

Зауважимо, що в навчальному процесі найбільш ефективним є використання програм нагадувачів. Під 

час проведення будь-яких занять за ПК не складе великої проблеми виконати нескладні дії, що пропонує 

програма, наприклад EyeLeo: поморгати, подивитись у вікно, зажмуритись на кілька секунд тощо. Всі вправи 

виконуються не більше 5-10 секунд, але дозволяють за висновками медиків попередити появу хвороб 

пов’язаних із постійною роботою за ПК, а блокування екрану на кілька секунд не дозволяє проігнорувати 

виконання необхідних вправ. 
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У статті аналізується проблема застосування інформаційних технологій в навчальному фізичному 

експерименті. Розглядаються існуючі протиріччя та способи їх вирішення.  
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The article analyzes the problem of information technology in teaching physical experiment. Existing 

contradictions and their solutions. 
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Однією із сучасних інноваційних тенденцій розвитку навчального фізичного експерименту є 

використання програмних засобів, які дають змогу розв’язувати різноманітні задачі: будувати й аналізувати 

математичні моделі фізичних явищ, опрацьовувати результати фізичного експерименту (наприклад, програми 

GRAN1 та GRAN2), моделювати фізичні досліди тощо [1; 2]. Комп’ютер забезпечує високу достовірність і 

точність результатів спостереження і досліду, високу якість інтерпретації результатів завдяки ретельнішої 

обробки даних, скорочення часу їхньої обробки та систематизації. Застосування електронних датчиків в 

демонстраційних дослідах під час виконання експериментальних завдань дає змогу використовувати комп’ютер 

в навчальному фізичному експерименті у взаємодії з відповідними допоміжними пристроями контролю, 

реєстрації та візуального відображення тощо [3]. 

Інформація, що сприймається датчиками в аналоговому вигляді (електропровідність, температура, 

освітленість, тиск та ін.) перетворюється у цифрову форму за допомогою аналогово-цифрового перетворювача 

(АЦП). Стан датчиків періодично контролюється програмою, експериментальні дані обробляються 

комп’ютером і направляється на пристрої виводу, де відображаються у доступній для аналізу формі. Це дає 

змогу отримувати на екрані комп’ютера значення фізичних величин, графічну інтерпретацію їхньої залежності 

від часу і т. ін. Відповідне програмне забезпечення «PowerGraph», яке призначене для реєстрації, візуалізації, 

обробки та зберігання аналогових сигналів, записаних за допомогою різних пристроїв збору даних, дає змогу 

використовувати персональний комп’ютер у якості стандартних вимірювальних і реєструючих приладів 

(вольтметрів, самописців, осцилографів, спектроаналізаторів та ін.) [5]. 

Як бачимо, комп’ютер в ході навчального експерименту виконує за учня деякі важливі дії. Це стосується 

насамперед фіксації та інтерпретації результатів спостереження і досліду, а також аналізу отриманих даних. 

Мова йде про виконання вимірювань, побудову таблиць, графіків тощо. З огляду на це, виникає дві опозиційні 

думки щодо безумовної доцільності застосування зазначених інноваційних засобів. 

Перша – комп’ютеризація навчального експерименту знайомить учнів з передовими способами 

пізнання, розкриває можливості для оновлення техніки й методики навчального експерименту, підвищує його 

наочність та інформативність, заощаджує навчальний час, а отже оптимізує навчальний процес. 

Друга – застосування комп’ютера нівелює деякі експериментальні дії та уміння, які є важливими 

елементами експериментальної культури. 

Отже, маємо суперечність, яка вимагає розв’язання. На наш погляд, її вирішення лежить у площині 

поєднання і взаємопроникнення традиційних видів навчально-експериментальної діяльності з можливостями 

сучасних комп’ютерних технологій.  

Які існують механізми такого узгодження і взаємопроникнення? Для прикладу, зупинимося на вмінні 

будувати графіки. Зрозуміло, щоб навчитися будувати графіки за результатами спостереження або досліду, 

учень повинен їх будувати, а не тільки спостерігати за результатами роботи комп’ютера. Зважимо й на те, що 

умінням будувати графіки, визначається й інше важливе уміння – уміння їх читати.  

На наш погляд, одним із способів вирішення проблеми є моделювання експериментальної роботи учня 

таким чином, щоб функцію комп’ютера перенести з виконавської частини дії на контролюючу. Наприклад, в 

процесі експерименту учень самостійно, без допомоги комп’ютера, будує графік традиційним способом. 

Спочатку за результатами спостереження і вимірювання він складає таблицю, потім за таблицею, на 

міліметровому папері, вибравши правильний масштаб, будує по точках графік. 

Зауважимо, що цю дію учень виконує, спираючись на відповідний план-орієнтир. При цьому 

засвоюється орієнтувальна основа дії. Далі, щоб перевірити отриманий результат і тим самим здійснити 




